

ОДНАКО!

Горожан вынуждают идти на «мокрое дело»?

В ТАВРИЧЕСКОМ САДУ ЭТИМ ЛЕТОМ ТУАЛЕТОВ НЕ БУДЕТ



Гулять по дорожкам Таврического сада можно только в сапогах или ботинках.

В СЕРЕДИНЕ АПРЕЛЯ Таврический сад на месяц закрыли на ремонт. Обещали обновить дорожки и газоны, а к середине мая открыть парк. И в самом деле открыли. Но ремонт так и не закончили. Теперь комфортно чувствовать себя в саду могут только самые выносливые.

Дорожки здесь стали труднопроходимыми. Их засыпали щебнем и оставили. По щебенке непросто пройти даже в кроссовках, не говоря уже о туфельках. Тем не менее некоторые гуляющие упорно идут по неудобным дорожкам. Другие не выдерживают и переходят на газон. А на газонах — красивая изумрудная трава и разноцветные тюльпаны. Повсюду в тени деревьев загорают утомленные солнцем горожане. Рядом с ними лежат и стоят пластиковые бутылки с водой и другими жидкостями — в сильную жару нужно чаще пить. Так что, понятное дело, и в туалет приходится ходить намного чаще. Но как раз этот маленький вопрос, с легкостью решаемый в любом цивилизованном месте, в Таврическом саду оказывается большой проблемой. Дело в том, что ни одного туалета в парке нет. Даже из платных ни один не работает, не говоря уже про общедоступные. Что же делать отдыхающим? Неужели идти на «мокрое дело» в кусты, превращая любимый парк в один сплошной общедоступный туалет?

— Идут толпами в наш туалет! — возмущаются работники единственного на весь парк кафе. — У нас при кафе есть столики на улице, мы же не можем запомнить всех, кто там сидит! Вот люди

этим и пользуются — говорят: «Мы из летнего кафе», а сами — раз! — и в туалет. Весь парк ходит. Сад городской, а зарплату уборщице мы из своего кармана платим!

В комитете по благоустройству «Вечёрке» сообщили, что за туалеты в парке отвечает «Водоканал». А в «Водоканале» снова отослали... к городским властям.

— В Таврическом саду два туалета, и оба они были переданы нам неработающими, — заявили в «Водоканале». — Им нужна реконструкция. По закону мы не имеем права провести ремонт за свои деньги, а только за счет городского бюджета. Ремонт одного из двух туалетов включен в адресную программу на 2015 год. Но второй туалет в нее не попал, и когда его отремонтируют, говорить сложно.

В ведомстве также сообщили, что в Таврическом саду есть один модульный туалет, и сейчас он должен работать. Но корреспондент «Вечёрки» проверила и убедилась, что и этот туалет закрыт.

Получается, что вопрос ремонта двух небольших туалетов будет решаться более двух лет. Можно не сомневаться, что за это время в городе успеют открыть несколько куда более крупных объектов — бизнес-центров, элитных жилых домов. Ведь большие нужды бизнесменов волнуют городские власти куда сильнее, чем насущные потребности простых людей.

Инга КУЗНЕЦОВА, фото автора

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

Патриарх Кирилл освятит закладной камень Греческой церкви

ЗНАК БУДЕТ УСТАНОВЛЕН В ИЮНЕ ВОЗЛЕ БКЗ «ОКТАБРЬСКИЙ» ПО ПОРУЧЕНИЮ ГУБЕРНАТОРА

ГУБЕРНАТОР Георгий Полтавченко обратился в Санкт-Петербургскую епархию с просьбой подготовить к установке на Греческой площади закладной камень храма Святого Дмитрия Солунского. Об этом «Вечёрке» сообщил собственный источник в митрополии.

— Закладной камень будет освящен патриархом Кириллом, который 10 июня приезжает в Петербург, — подчеркнул источник.

По его словам, по поручению ответственного секретаря правления городского союза художников Сергея Прияткина в фондах Художественного производственного комбината уже забронирован гранитный камень диаметром 1,5 метра. Из него будет высечен закладной камень храма Св. Дмитрия Солунского.

Сегодня, 22 мая, в епархии должно состояться согласование текста таблички, которая будет закреплена на закладном камне.

— Это будет текст на двух языках — русском и греческом, — пояснили в митрополии.

Финансирование строительства готова полностью взять на себя греческая община Петербурга, но когда начнется восстановление храма, пока не сообщается.

Напомним, храм Св. Дмитрия Солунского по проекту

великого русского зодчего Романа Кузьмина был возведен на Греческой площади в 1860-х годах. В начале 1960-х «русская София», как называют эту церковь, выстроенную в византийском стиле, была снесена. На ее месте построили БКЗ «Октябрьский».

Как неоднократно сообщала «Вечёрка», в течение последних 10 лет петербуржцы ведут упорную борьбу за восстановление храма. В прошлом году к ней подключились «Фонд возрождения архитектурного облика русских городов» и все творческие союзы Петербурга. Под руководством фонда и Трудовой партии был организован общероссийский сбор подписей за возрождение Греческой церкви.

Идею поддержали выдающиеся деятели культуры, искусства, архитектуры Петербурга и всей страны, а также депутаты городского парламента и Государственной думы. За воссоздание храма, в частности, высказались тогдашний митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир, Петербургская епархия, а также более ста известных петербуржцев, в числе которых народные архитекторы РФ Валентин Назаров, Владимир Попов, доктора искусствования, профессора Владимир Лисовский, Андрей Пунин, народный артист СССР Олег Виноградов и многие другие.

— Есть все необходимые ресурсы, чтобы возродить храм на Греческой площади. Теперь необходима только политическая воля, — считает депутат городского ЗакСоборания Борис Вишневецкий.

Тем не менее на месте, где должен быть воссоздан храм, был построен очередной безликий бизнес-центр. Сейчас решается, будет ли это здание, которое еще до завершения строительства признано градостроительной ошибкой, в ближайшее время снесено, чтобы освободить землю под возведение храма. Рассматривается также альтернативный вариант — строительство храма по соседству со зданием бизнес-центра.

— Ясно одно: рано или поздно храм Св. Дмитрия Солунского вернется на Греческую площадь, — говорит заместитель председателя Трудовой партии России Игорь Малкин. — Мы приветствуем решение Георгия Полтавченко о возрождении Греческого храма. Замечательно, что губернатор с огромным уважением относится к исторической памяти и стремится сохранить и передать потомкам великое культурное наследие Петербурга.

Оксана ЕРМОШИНА, фото Павла КИСЕЛЕВА



Возвращения храма Дмитрия Солунского на Греческую площадь в Петербурге ждут давно.